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職務のため出席したものの職氏名 

 議会事務局長 坂 東 重 夫     事 務局 主 幹 野 﨑 順 子 

 事務局長補佐 大 倉 洋 二 

議事日程        

 日程第 １ 会議録署名議員の指名について 

 日程第 ２ 会期の決定について 

 日程第 ３ 行政報告 

 日程第 ４ 議案第４１号 平成２７年度阿波市一般会計補正予算（第２号）について 

 日程第 ５ 議案第４２号 平成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算

（第１号）について 

 日程第 ６ 議案第４３号 阿波市放課後児童クラブ設置及び管理に関する条例の一部

改正について 

 日程第 ７ 議案第４４号 阿波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定

める条例の一部改正について 

 日程第 ８ 議案第４５号 徳島県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の

減少に伴う徳島県市町村総合事務組合規約の変更につい

て 

 日程第 ９ 報告第 ２号 平成２６年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につい

て 

 日程第１０ 報告第 ３号 平成２６年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書について 
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            午前１０時００分 開会 

○議長（木村松雄君） 現在の出席議員は２０名で定足数に達しており、議会は成立しま

した。 

 ただいまから平成２７年第２回阿波市議会定例会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 日程に入る前に諸般の報告を申し上げます。 

 まず、議長会関係会議の概要をご報告申し上げます。 

 去る５月１９日、本市において、第１５０回徳島県市議会議長会定期総会が開催され、

平成２６年度会計収支決算を承認するとともに、平成２７年度の予算並びに四国市議会議

長会定期総会への提出議題を協議し、原案のとおり決定いたしました。 

 次に、５月２６日、第７７回四国市議会議長会定期総会が徳島市において開催され、議

長、副議長が出席しました。総会において特別表彰２４年以上議員として稲岡議員、２０

年以上議員として三浦議員、１６年以上議員として香西議員、１２年以上議員として吉田

正議員が受賞されました。 

 次に、本会期中の６月１７日、第９１回全国市議会議長会定期総会が東京都において開

催予定であり、議長が出席することになっております。総会において特別表彰２０年以上

議員として三浦議員、一般表彰１５年以上議員として出口議員、１０年以上議員として樫

原賢二議員、１０年以上議員として松永議員に受賞の伝達があります。 

 本定例会閉会日には、四国・全国市議会議長会表彰状の伝達を予定いたしております。

今回受賞の議員の皆様の長年のご労苦に対しまして深甚なる敬意を表しますとともに、心

よりお祝いを申し上げます。 

 組合関係では、３月３０日徳島中央広域連合議会に出席をしています。 

 その他として、４月９日小・中学校入学式、５月２３日阿波市戦没者追悼式、５月２４

日阿波市文化協会まつり、５月２７日阿波市婦人団体連合会総会などの諸会合、式典に出

席をしています。 

 以上の件の詳細については、議会事務局に保管をしていますので、ご高覧ください。 

 次に、監査委員から平成２７年２月、３月、４月分の例月現金出納検査及び監査結果報

告書が議長宛てに提出されております。関係書類を議会事務局に保管しておりますので、

ご高覧ください。 

 次に、２月２３日より５月２８日に開催された議会運営委員会までに受理いたしました
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陳情書については、全て配付のとおりでありますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、市長からお手元に配付のとおり、議案等の提出通知がありましたので、ご報告し

ておきます。 

 諸般の報告は以上のとおりであります。 

 これより本日の日程に入ります。 

 本日の日程は、お手元に配付いたしましたとおりです。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（木村松雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、２番笠井一司君、３番川人敏男君

の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（木村松雄君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 会期の決定については、５月２８日に議会運営委員会が開かれておりますので、結果に

ついて委員長の報告を求めます。 

 原田議会運営委員長。 

○議会運営委員長（原田定信君） おはようございます。 

 議長より指名がございましたので、議会運営委員会の協議の結果について報告を申し上

げます。 

 平成２７年第２回阿波市議会定例会の運営協議のため、５月２８日午前１０時から委員

会室において、正副議長及び委員８名、理事者側から市長、副市長、政策監、企画総務部

長ほか担当職員の出席のもと、議会運営委員会を開催いたしました。 

 まず、今定例会の会期については、慎重に協議を行いました結果、本日６月４日から６

月２９日までの２６日間に決定をいたしました。 

 なお、議事日程については、既に配付をしてあります日割表のとおり、本日は諸般の報

告、行政報告、提出議案の説明を予定をいたしております。 

 ６月１８日の本会議は午前１０時に開会いたしまして、代表質問、一般質問を予定して

おります。６月１９日も午前１０時に開会し、一般質問、６月２２日も午前１０時に開会

し、一般質問、その後議案に対しての質疑、各委員会へ付託を予定いたしております。 
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 次に、６月２３日午前１０時から総務常任委員会、６月２４日午前１０時から文教厚生

常任委員会、６月２５日午前１０時から産業建設常任委員会、午後３時から公営施設事業

民営化特別委員会を予定いたしております。 

 次に、６月２９日は午前１０時から本会議を開会し、各常任委員会委員長の報告、質

疑、討論、採決を行い、閉会を予定いたしております。 

 次に、代表質問、一般質問、質疑通告書の締め切りは、明日６月５日の正午となってお

ります。円滑な議会運営ができますように、議員並びに理事者のご協力をよろしくお願い

いたしまして、報告といたします。 

 以上。 

○議長（木村松雄君） お諮りいたします。 

 本定例会の会期については、本日から６月２９日までの２６日間とすることにご異議あ

りませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（木村松雄君） 異議なしと認めます。よって、会期を本日から６月２９日までの

２６日間と決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３ 行政報告 

○議長（木村松雄君） 日程第３、行政報告を市長に求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） おはようございます。 

 本日は、平成２７年第２回阿波市議会定例会を招集させていただきましたところ、議員

各位におかれましては、大変お忙しい中ご出席いただきまして、まことにありがとうござ

います。また、日ごろは市行政全般にわたりまして格別のご支援、ご協力を賜りまして、

心から厚くお礼申し上げます。 

 まず最初に、先般阿波市職員が名誉毀損罪の容疑により逮捕されるという事件が発生い

たしました。このことは、全体の奉仕者として公共福祉のために全力を注ぐべき立場にあ

る職員が身勝手な行為により犯行に及んだものであり、まことに遺憾であり、あってはな

らないことであります。市政を預かる者として、議員各位並びに市民の皆様に心から深く

おわび申し上げます。今後このような不祥事が二度と起こらないよう、公務員倫理の確立

と徹底した綱紀粛正を図り、市民の皆様に対する信頼回復に努め、全体の奉仕者として市
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民の行政に対する負託に応えてまいりたいと考えております。 

 次に、何点か行政報告をさせていただきます。 

 最初に、大規模災害時における施設使用に関する協定書の締結についてであります。 

 去る４月１３日に、ＮＰＯ法人ＡＭＤＡとの間におきまして協定書の調印を行いまし

た。ＮＰＯ法人ＡＭＤＡの皆様におかれましては、１９８４年の設立以来、世界３０カ国

の支部のネットワークを生かし、国内外の被災・紛争地域で多国籍医師団による緊急人道

支援活動を展開され、これまで５６カ国、１５４件に及ぶ支援活動に取り組んでこられま

した。こうした災害時においては、被災者への迅速な医療支援や生活支援、公衆衛生の確

保が特に重要であり、本協定が締結できましたことは、市民の皆様の安全・安心のまちづ

くりを進める上で、また一歩前進できたものと確信いたしております。 

 次に、児童発達支援事業所どんぐりの開所についてであります。 

 第１回定例会におきましても報告させていただきました社会福祉法人池田博愛会により

ます児童発達支援事業所どんぐりが、旧養護老人ホーム吉田荘跡地にて４月１８日に開所

したところであります。 

 本年４月で、発達障害者支援法が施行され１０年が経過しており、発達障害に対する世

間の認知度は高くはなっておりますが、まだまだ正しい理解が得られず、困っている方々

も多くおられるのが現状であります。発達障害の方が個々の能力を伸ばし、社会で自立し

ていくためには、早い時期からの気づきと適切なサポート、そして社会の正しい理解が必

要であり、これまで発達障害児支援の強化と地域遍在の解消について、県に対し要望ある

いは政策提言を行ってきたところであります。こうした中でのどんぐりの開所は、発達支

援が必要な児童やそのご家族が長年待ち望んでいた施設であり、地域の身近な療育の場と

して、本市の児童福祉の向上に大きく貢献していただけるものと期待しているところであ

ります。 

 次に、阿波市まち・ひと・しごと創生本部についてであります。 

 去る５月８日、本市の少子化と人口減少を克服し、将来にわたって活力ある地域を維持

していくための全庁的な施策を推進するため、阿波市まち・ひと・しごと創生本部を設置

したところであります。今後、阿波市版総合戦略及び人口ビジョンの策定に向け、幅広く

市民の方からの意見を反映できるよう有識者会議を設置し、審議、検討を進めてまいりた

いと考えておりますので、ご理解、ご協力を賜りますようお願いいたします。 

 次に、阿波市制施行１０周年記念事業についてであります。 
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 これまで、阿波市誕生１０周年を記念し、さまざまな記念事業を実施してきたところで

あり、去る５月１４日には、阿波市制施行１０周年記念事業実行委員会においてこれまで

の事業成果を検証するとともに、本年実施する事業内容につきまして協議を行ってきたと

ころであります。 

 阿波市制施行１０年の節目の年となる本年度の事業につきましては、あわ夢プロジェク

トとして、市民みずからが提案し、運営、開催する１０の事業を予定しているところであ

ります。また、１０月２４日から２日間にわたり、アエルワにおきまして、市内中学校音

楽部及びとくしま記念オーケストラによるクラシックコンサートをはじめ、阿波ベジカフ

ェ、阿波マルシェ、地元産の野菜販売など、本市の魅力を体験いただく体験型イベント阿

波市フェスタの開催を計画しております。市内外から多くの方にお越しいただきまして、

阿波市をＰＲできるものと期待しているところであります。今後、イベント内容が決定い

たしましたら、ご報告させていただきたいと考えております。 

 次に、ほっとかない事業移動販売車についてであります。 

 去る５月１６日に、障がい者就労支援センターかがやきによる移動販売車の出発式が開

催されたところであります。 

 近年、少子・高齢化や核家族化の進行など、地域のつながりが希薄化し、社会的に孤立

する高齢者や障害者の世帯が増加しておりますが、この事業により、障害のある方の多く

が、仕事につくことを通じて社会に参加し、働く喜びや生きがいを見出していくことはも

とよりでございますが、買い物支援や見守り活動を通して、地域を支える主役となり、新

しい福祉の形として今後の地域福祉のネットワークを引っ張っていっていただくものと期

待しているところであります。 

 次に、平成２７年度阿波市戦没者追悼式についてであります。 

 去る５月２３日、多数の戦没者のご遺族並びに多くの来賓の皆様をお迎えし、アエルワ

において開催したところであります。 

 本年は、終戦後７０年目の節目の年であり、戦争体験の風化が危惧される中、本市では

この夏被爆アオギリの苗木を庁舎敷地内に植樹するとともに、映画「アオギリにたくし

て」の上映会をアエルワで計画しているところであります。これを契機として、市民一人

一人が戦争の悲惨さや平和の尊さ、命の大切さを再認識していただけるものと考えており

ます。 

 次に、災害用移動炊飯器の寄贈についてであります。 
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 去る５月２５日、日本赤十字社徳島県支部より、災害用移動炊飯器を３台寄贈していた

だきました。 

 大規模災害が発生したときは、地域住民による自助あるいは共助の果たす役割が大変重

要であります。特に、避難される方への早期の食事提供につきましては、避難生活での健

康保持はもとより、心の安定を保つ上でも不可欠であり、今回の移動炊飯器の寄贈につい

ては大変意義深く、本市が保有する災害用移動炊飯器は４台となり、御飯であれば約８０

０人分、お汁であれば１，２００人分の炊き出しが可能となり、市内各町に設置が可能と

なりました。今後は、大規模災害が発生した際に、この災害用移動炊飯器が十分に活用で

きるよう、地域での防災講座や非常炊き出し訓練、災害訓練などに取り入れ、地域の食の

支援体制の強化を図ってまいりたいと考えております。 

 次に、阿波市総合教育会議についてであります。 

 本年４月に、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部改正により、市長と教育

委員会による総合教育会議の設置が義務づけられたところであります。この改正を受け、

去る５月２８日に第１回阿波市総合教育会議を開催し、地域の実情に応じた教育大綱の策

定に向け、協議を行ってきたところであります。本市における、就学前から小・中学校に

おける教育内容について活発な意見交換を行い、児童・生徒の学力・体力の向上、教育環

境の充実などについて継続的に会議を開催することといたしております。 

 次に、関係行政機関への要望などについてご報告いたします。 

 去る４月２１日に、第１１５回徳島県市長会議が徳島市において開催されました。本市

から提出しました２点の要望案が採択されたところであります。 

 要望内容につきましては、１点目は、子ども・子育て支援の充実強化について、２点目

が、南海トラフ地震等に対応した財政措置及び防災・減災対策の充実強化についてであり

ます。 

 また、５月１９日に、高知県南国市において開催されました第１３８回四国市長会議に

おいても、同じ要望内容を他市と協同で提出し、採択され、６月９日から開催されます全

国市長会議に提出されることとなっております。 

 また、５月２７日には、知事に対して県道等の整備促進に関する要望書を提出したとこ

ろであります。要望箇所につきましては、地元住民の利便性の向上や地域間交流の促進、

地元活性化のため早期の事業計画の採択と着工をお願いし、飯泉知事からは前向きなご答

弁をいただいたところであります。 
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 以上、ご報告申し上げ、開会に当たりましての行政報告とさせていただきます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 ４ 議案第４１号 平成２７年度阿波市一般会計補正予算（第２号）につい 

               て 

  日程第 ５ 議案第４２号 平成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算 

               （第１号）について 

  日程第 ６ 議案第４３号 阿波市放課後児童クラブ設置及び管理に関する条例の一 

               部改正について 

  日程第 ７ 議案第４４号 阿波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を 

               定める条例の一部改正について 

  日程第 ８ 議案第４５号 徳島県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数 

               の減少に伴う徳島県市町村総合事務組合規約の変更につ 

               いて 

  日程第 ９ 報告第 ２号 平成２６年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につ 

               いて 

  日程第１０ 報告第 ３号 平成２６年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書につい 

               て 

○議長（木村松雄君） 次に、日程第４、議案第４１号平成２７年度阿波市一般会計補正

予算（第２号）についてから日程第１０、報告第３号平成２６年度阿波市水道事業会計予

算繰越計算書についてまでの計７件を一括して議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、本日提案しております議案に

ついて、提案理由の説明を申し上げます。 

 提案しております議案は、予算案件２件、条例案件２件、その他案件１件、報告案件２

件の計７件についてお願いするものであります。 

 最初に、議案第４１号平成２７年度阿波市一般会計補正予算（第２号）については、追

加補正予算額３億３６０万円となっております。主なものとしては、社会資本整備総合交

付金都市再生整備計画事業を活用した宮川内谷川公園整備事業や防災・安全社会資本整備

交付金を活用した地方道整備事業に関係する事業費を計上しております。 
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 次に、議案第４２号平成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）

については、追加補正予算額１６１万円であります。 

 次に、議案第４３号阿波市放課後児童クラブ設置及び管理に関する条例の一部改正につ

いては、阿波市立児童館及び児童センターを放課後児童クラブへ移行するに当たり、改正

するものであります。 

 次に、議案第４４号阿波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例

の一部改正については、関係省令の基準が改正されたことにより改正を行うものでありま

す。 

 次に、議案第４５号徳島県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少に伴

う徳島県市町村総合事務組合規約の変更については、板野郡西部学校給食組合が解散した

ことに伴い、規約の変更を行うものであります。 

 次に、報告第２号平成２６年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書については、地方

自治法施行令第１４６条第２項の規定に基づき報告するものであります。 

 次に、報告第３号平成２６年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書については、地方公

営企業法第２６条第３項及び阿波市水道事業会計規程第１１３条第１項の規定に基づき報

告するものであります。 

 以上、全ての議案につきましては市民生活に関連する重要案件でございますので、十分

ご審議いただきますようよろしくお願いいたしたいと思います。 

 簡単でございますが、提案理由の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

○議長（木村松雄君） 市長の提案理由の説明が終わりました。 

 次に、提出されております各議案について補足説明を求めます。 

 町田企画総務部長。 

○企画総務部長（町田寿人君） おはようございます。 

 議長の許可をいただきましたので、議案第４１号について補足説明をさせていただきま

す。 

 議案第４１号平成２７年度阿波市の一般会計補正予算（第２号）は、次に定めるところ

による。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３億３６０万円を追加し、歳入

歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１７８億４，５３０万円とする。 
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 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第２条、地方債の追加は、第２表地方債補正による。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 今回の補正予算につきましては、主なものとして、当初予算成立後の事情変更によるも

のや国や県の制度設計が明らかになったものに係る調整や変更、また補助金の内示を受け

たものについて追加補正をお願いするものでございます。 

 次に、４ページをお願いします。 

 第２表地方債補正についてであります。 

 今回追加をお願いするのは、商工債で限度額が２，５００万円で、都市再生整備計画事

業公園整備に係るものでございます。 

 次に、６ページ、７ページをお願いします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で主なものを説明させていただきます。 

 最初に、歳入についてであります。 

 １０款地方交付税が１億３，５１７万９，０００円の追加で、計６６億８，３３３万

８，０００円に、１４款国庫支出金が８，７２２万５，０００円の追加で、計２３億８，

４８９万９，０００円に、１８款繰入金が２，７２５万６，０００円の追加で、計１２億

９，４５５万７，０００円に、２１款市債が２，５００万円の追加で、計１２億１，８１

０万円となっており、補正額の合計は３億３６０万円の追加で、補正後の歳入合計額は１

７８億４，５３０万円となっております。 

 次に、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出についてであります。 

 ２款総務費が５，７２９万５，０００円の追加で計２２億１９５万円に、６款農林水産

業費が４，４７８万４，０００円の追加で計６億１，１１４万３，０００円に、７款商工

費が９，２０７万５，０００円の追加で計２億２，６９３万９，０００円に、８款土木費

が６，２５２万円の追加で計１５億１，４９７万６，０００円となっており、補正額の合

計は３億３６０万円の追加で、補正後の歳出合計は１７８億４，５３０万円となっており

ます。 

 次に、歳入歳出の詳細について説明いたします。 

 １０ページ、１１ページをお願いいたします。 
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 歳入についてであります。 

 １０款１項１目の地方交付税が１億３，５１７万９，０００円の追加になっています。

これについては、普通交付税となっております。 

 その下、１４款２項の国庫補助金につきましては、２目の総務費国庫補助金が３，１８

１万１，０００円の追加となっております。このうち主なものは、社会保障・税番号制度

システム整備補助金が３，００９万２，０００円となっております。 

 また、８目の土木費国庫補助金が５，５４１万４，０００円の追加となっており、内訳

といたしましては、地方道整備などに係る防災・安全社会資本整備交付金が２，３４０万

円、都市再生整備計画事業交付金が３，２０１万４，０００円となっております。 

 その下の１５款２項６目の農林水産業費県補助金が２，４４０万６，０００円の追加と

なっており、この主なものは、とくしま明日の農林水産業づくり事業補助金１，４４７万

３，０００円、経営体育成支援事業助成金６１６万３，０００円などとなっております。 

 一番下側の１８款１項基金繰入金２，７２５万６，０００円についてであります。１

２、１３ページをお願いいたします。その内訳といたしまして、上の段の３目一般廃棄物

中間処理施設対策基金繰入金が１，８５３万円、４目のふるさと創生基金繰入金が８００

万円などの追加となっております。 

 次に、歳出についてであります。 

 １４ページ、１５ページをお願いします。 

 ２款１項の総務管理費のうち６目の企画費が１，０２５万４，０００円の追加となって

おり、その内容につきましては、市制施行１０周年記念事業実行委員会補助金でありま

す。 

 ９目の電子計算費が４，０４１万７，０００円の追加となっています。これにつきまし

ては、社会保障・税番号制度システム整備事業委託料３，９６６万９，０００円が主なも

のとなっております。 

 次に、１６ページ、１７ページをお願いいたします。 

 中ほどの６款１項農業費のうち５目の農業振興費が３，０８３万４，０００円の追加と

なっております。この主なものは、とくしま明日の農林水産業づくり事業補助金でござい

ます。 

 次に、１８ページ、１９ページをお願いします。 

 一番上段の７款１項２目の観光費について、９，２０７万５，０００円の追加となって
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おります。主な内容は、宮川内谷川の公園整備事業を都市再生整備計画事業として実施す

るものでございます。 

 中段下の８款２項道路橋りょう費のうち３目の道路新設改良費が１，３５２万円の追加

となっており、４目の補助事業であります地方道整備事業費が４，９００万円の追加とな

っております。これにつきましては、国の交付金確定に伴う追加補正予算であります。 

 そして、一番下段の１０款６項２目の体育施設費におきましては３，１９３万５，００

０円の追加となっており、その内容につきましては、御所グラウンド及び吉野グラウンド

の整備事業を実施するものでございます。 

 次に、最終２０ページをお願いします。 

 この調書は、４ページの地方債補正の追加に基づき調製したものでございます。 

 一番右下の当該年度末現在高見込み額の合計額は２２０億７，７２５万２，０００円と

なっております。 

 以上、議案第４１号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認く

ださいますようよろしくお願いいたします。 

○議長（木村松雄君） 瀬尾市民部長。 

○市民部長（瀬尾勇雄君） おはようございます。 

 議長の許可をいただきましたので、議案第４２号について補足説明させていただきま

す。 

 議案第４２号平成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）は、次

に定めるところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１６１万円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ１億２，９３０万円とする。 

 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算

の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 今回の補正予算は、柿原東地区集落排水処理水の水質基準並びに処理施設機能の低下な

どがあり、内閣府所管による汚水処理施設整備交付金を活用、改善すべく事業認定を本年

１月に要望しましたところ、このたび事業認定されました。ついては、事業計画の詳細設

計等を早期に提出しなければならないため、調査設計委託料の補正をお願いするものでご

ざいます。 
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 ２ページ、第１表歳入歳出予算補正でご説明いたします。 

 歳入につきましては、５款１項一般会計繰入金の補正額は１６１万円の増額で、補正後

の歳入合計は１億２，９３０万円となっています。 

 次に、３ページの歳出につきましては、２款２項施設整備費で１６１万円の増額で、補

正後の歳出合計は１億２，９３０万円となっています。 

 以上、議案第４２号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認くださいま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（木村松雄君） 高島健康福祉部長。 

○健康福祉部長（高島輝人君） 議長の許可をいただきましたので、議案第４３号、議案

第４４号についての補足説明をさせていただきます。 

 議案第４３号、４４号、いずれも子育て支援課所管の議案でございます。 

 最初に、議案第４３号の補足説明をさせていただきます。 

 議案第４３号阿波市放課後児童クラブ設置及び管理に関する条例の一部改正について。 

 阿波市放課後児童クラブ設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例を次のように

定める。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 この条例につきましては、平成２８年４月１日に阿波市立児童館及び児童センターを放

課後児童クラブに移行いたします。移行にあわせて、現在開設しております市内放課後児

童クラブの名称がそれぞれクラブにより異なっており、移行する児童館、児童センターも

含めて、名称の統一や位置の追加について条例を一部改正するものでございます。改正内

容につきましては、放課後児童クラブの名称を各小学校名に「放課後児童クラブ」をつけ

た名称に変更をするものでございます。 

 別表第１をごらんください。 

 現行の「土成小放課後児童クラブ」を「土成放課後児童クラブ」に、「久勝学童保育久

勝ＫＩＤ’Ｓ」を「久勝放課後児童クラブ」に、「伊沢学童保育伊沢ＫＩＤ’Ｓ」を「伊

沢放課後児童クラブ」に、「林学童保育会林ＫＩＤ’Ｓ」を「林放課後児童クラブ」にそ

れぞれ変更をいたします。 

 あわせて、八幡児童館、市場児童センター及び大俣児童館それぞれの名称を別表第１の

とおりに改め、位置も含めて新たに追加をいたします。 

 別表第１をもう一度ごらんいただけたらと思います。 
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 八幡放課後児童クラブ、阿波市市場町山野上字立石４８番地、市場放課後児童クラブ、

阿波市市場町市場字上野段４２６番地１、大俣放課後児童クラブ、阿波市市場町大俣字行

峯２５８番地１といたしたいと思っております。 

 附則として、施行期日につきましては、平成２８年４月１日からの施行といたします。

また、既存の阿波市児童館及び児童センターの設置及び管理に関する条例は、廃止をいた

します。 

 続きまして、議案第４４号の補足説明をさせていただきます。 

 議案第４４号阿波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部

改正について。 

 阿波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条

例を次のように定める。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 平成２７年３月３１日官報号外第７３号で公布された児童福祉施設最低基準の一部を改

正する省令及び家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準の一部を改正する省令によ

り、児童福祉施設の設備及び運営に関する基準、家庭的保育事業等の設備及び運営に関す

る基準についての改正が行われ、平成２７年４月１日から施行されております。この基準

改正に伴い、阿波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改

正を行うものです。 

 改正内容につきましては、保育所等に係る保育士の数の算定について、保健師または看

護師に加え、准看護師についても保育士とみなすこととするものであります。 

 なお、現在この条例にある家庭的保育事業所は、阿波市内にはございません。 

 施行日につきましては、平成２７年７月１日となります。 

 以上、議案第４３号、議案第４４号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご

承認賜りますようよろしくお願いをいたします。 

○議長（木村松雄君） 町田企画総務部長。 

○企画総務部長（町田寿人君） 議長の許可をいただきましたので、議案第４５号並びに

報告第２号について補足説明をさせていただきます。 

 議案第４５号徳島県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少に伴う徳島

県市町村総合事務組合規約の変更について。 

 地方自治法第２８６条第１項の規定により、平成２７年３月３１日をもって徳島県市町
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村総合事務組合を組織する板野郡西部学校給食組合が解散したため、徳島県市町村総合事

務組合規約の一部を改正する規約を次のように定める。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 一部事務組合の変更には、地方自治法の第２８６条第１項及び第２９０条の規定によ

り、関係地方公共団体との協議を必要とするため、議決をお願いするものでございます。 

 改正内容といたしましては、徳島県市町村総合事務組合規約の別表第１及び別表第２の

中から「板野郡西部学校給食組合」の文言を削除するものでございます。 

 この規約は、徳島県知事の許可のあった日から施行し、平成２７年４月１日からの適用

となります。 

 以上、議案第４５号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認く

ださいますようよろしくお願いいたします。 

 次に、報告第２号について補足説明をさせていただきます。 

 報告第２号平成２６年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書について。 

 地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により、次のとおり報告する。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 次に、右の表をお願いいたします。 

 平成２６年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につきましては、強い農業づくり交

付金事業などを含む１８事業となっております。翌年度繰越額の合計は１０億８，２８６

万２，０００円で、繰越事業に要する一般財源額は、計算書の右端の合計の１億８，９８

５万１，０００円となっております。 

 主な繰越事業といたしましては、３款３項の児童福祉費の地域消費喚起・生活支援交付

金事業、これは子育て応援券事業でございますが、２億３，８５０万円、８款２項道路橋

りょう費の地方道整備事業が１億９，０７０万３，０００円、８款３項の河川改良事業が

１億１，３２３万４，０００円、８款４項の地域住宅支援事業が１億３，４０９万６，０

００円となっているほか、１０款教育費におきましては、１項の教育総務費の学校施設整

備事業が６，３１３万円となっております。 

 平成２６年度の繰越事業につきましては、国の緊急経済対策に伴う事業や本市の重点事

業が主なものとなっております。これら繰越事業の早期の竣工を努めることにより、地域

のインフラ整備と住民福祉の向上に寄与できるものと考えておりますので、ご理解のほど

をよろしくお願いいたします。 



- 17 - 

 以上、平成２６年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書の補足説明とさせていただき

ます。よろしくお願いします。 

○議長（木村松雄君） 塩田水道課長。 

○水道課長（塩田英司君） 議長の許可をいただきましたので、報告第３号について補足

説明をさせていただきます。 

 報告第３号平成２６年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書について。 

 地方公営企業法第２６条第３項の規定により、次のとおり報告する。 

 平成２７年６月４日提出、阿波市長。 

 次のページをお願いいたします。 

 今回、建設改良費を３件、合計額１億２，５３０万円を繰り越しいたします。内訳とい

たしまして、土成連絡管設計業務委託料翌年度繰越額が１，０００万円、財源内訳としま

して、当年度損益勘定留保資金を予定しております。 

 下に参りまして、土成連絡管布設工事費翌年度繰越額９，０００万円、財源内訳としま

して出資金５，０００万円、当年度損益勘定留保資金４，０００万円を予定しておりま

す。これは、県道船戸切幡上板線の拡幅工事にあわせまして施工をする予定の工事で、県

との協議に日数を要し、年度内の執行が間に合わず、繰り越すものでございます。 

 下に参りまして、吉野町二条地区配水管布設替工事費４，０００万円のうち支払い義務

発生額が１，４７０万円、翌年度繰越額が２，５３０万円でございます。財源内訳につき

ましては、当年度損益勘定留保資金を予定しております。これは、県道徳島吉野線に布設

する工事で、県の指示による工法の変更及び路盤養生期間が必要となり、年度内の完成が

できなくなり繰り越すものでございます。 

 以上、平成２６年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書についての報告とさせていただ

きます。 

○議長（木村松雄君） 以上で説明が終わりました。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。 

 次回の日程を報告いたします。 

 次回は、６月１８日１０時から代表質問、一般質問であります。 

 本日はこれをもって散会いたします。 

            午前１０時５０分 散会 
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